

# СЪУУÆРХЪСЪИ

## ЗАРЯ



РЦИ—АЛАНИЙЫ АЛАГИРЫ РАЙОНЫ ГАЗЕТ

АЛАГИРСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Газета основана в феврале 1933 года 7 МАРТА 2025 ГОДА – ТÆРГÆЙТТЫ МÆЙ ПЯТНИЦА – МАЙРÆМБОН № 24 (12428) 6+

## С ПРАЗДНИКОМ 8 МАРТА!



### ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

От всей души поздравляю вас с Международным женским днем!

Этот весенний праздник, наполненный теплом и светом, олицетворяет начало жизни, расцвет, любовь и надежду. И, конечно, это еще один прекрасный повод сказать слова искренней благодарности нашим женщинам – матерям, преданным спутницам, сестрам, бабушкам, дочерям.

Вам удастся сочетать в себе неиссякаемое терпение и мудрость, наполнять нашу жизнь яркими красками, вдохновлять и поддерживать нас в сложных жизненных ситуациях. Вы с легкостью решаете самые непростые задачи, подтверждая, что каждому делу, за которое берется женщина, гарантирован успех. А любовь и забота, которыми вы окружаете близких, делают их сильнее, при-

давая уверенности в своих силах.

Сегодня крайне важна и та поддержка, которую вы оказываете военнослужащим, участвующим в специальной военной операции. Ваша эмпатия, отзывчивость, материнская забота стала существенной опорой для наших бойцов. Особая благодарность – матерям, женам и сестрам солдат и офицеров, которые сейчас отважно отстаивают будущее России! Спасибо вам за тот надежный тыл, который вы обеспечиваете нашим парням!

Дорогие наши женщины! От всей души желаю вам любви и счастья! Пусть вас радуют ваши близкие. Пусть сбываются мечты и ожидания. С праздником!

**Сергей МЕНЯЙЛО,**  
Глава РСО-Алания.

### ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ ОСЕТИИ!

Международный женский день – праздник, ставший одним из самых ярких символов весны, добра и красоты!

Восьмое марта для нас, мужчин, еще одна возможность выразить безграничную любовь и слова признательности дорогим мамам, бабушкам, женам, сестрам и дочерям за невероятную доброту, сердечность и великодушие, за удивительную способность делать наш мир совершеннее. Невозможно перечислить все сферы деятельности, в которых бы вы не добились больших успехов и достижений. Проявляя созидательную энергию, профессионализм, творческий потенциал и талант, вы вносите неоценимый вклад в развитие республики. Во многом благодаря вам остаются незабываемыми проверенные веками духовно-нравственные ценности, традиции и обычаи нашего многонационального народа.

Осетия на протяжении многих столетий явила миру целую плеяду выдающихся женщин, чьи имена навсегда вписаны в историю народа. Среди них подвиг

Задалески Нана, спасшей будущее целой нации. И сегодня вы вновь доказываете, какую силу духа и терпение можете проявлять в трудные времена. Мы гордимся женщинами-военнослужащими и медиками, матерями и женами героев СВО, ставшими для них надежным тылом. Вместе с вами мы ждем их со скорой Победой!

Особые слова благодарности в этот день адресую женщинам – ветеранам войны и труда, которые защищали нашу страну, поднимали ее из руин в послевоенное время. Спасибо вам за бесценный пример верности своей Родине, за воспитание достойных младших.

Дорогие мои соотечественницы! Примите самые искренние поздравления с замечательным праздником! Желаю каждой из вас здоровья, счастья, прекрасного весеннего настроения, успешного осуществления жизненных планов и благополучия.

**Таймураз ТУСКАЕВ,**  
Председатель Парламента  
РСО-Алания.

## СЧАСТЛИВЫЙ ДЕНЬ В НАЧАЛЕ ВЕСНЫ

Найдется ли такая молодая семья, которая не мечтала бы о собственном жилье! В Алагирском районе для одних мечта уже сбылась благодаря участию в государственной программе РФ "Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ". Молодым семьям предоставляется субсидия на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства.

В преддверии Международного женского дня 8 Марта в АМС Алагирского муниципального района состоялось торжественное мероприятие: в рамках ре-

ализации мероприятий по обеспечению жильем молодых семей социальную субсидию получили десять семей, из которых семь – многодетные. Размер выплаты – 35 процентов от расчетной стоимости жилья.

Документ, дающий право на получение субсидии, счастливым представителям семей вручил исполняющий обязанности главы АМС района Роман Гозюмов.

– Реализация государственных программ и федеральных проектов, направленных на обеспечение граждан жильем, – одно из основных направлений работы органов местной власти, – сказал он. – С начала 2010 года десятки молодых семей уже по-

лучили субсидии и приобрели собственное жилье. Поздравляю всех, кто сегодня получил сертификат, желаю счастья и благополучной семейной жизни!

Вместе с сертификатами представителям молодых семей были вручены цветы. Для женщин этот весенний день стал долгожданным счастливым событием.

Субсидии молодым семьям предоставлены за счет средств федерального, республиканского и муниципального бюджетов. В список участников социального мероприятия в Алагирском районе, по данным на 1 июня 2024 года, включено 209 семей.

**Татьяна БАЙБАРОВОДА,**  
Фото Алёны АЙЛАРОВОЙ.



### ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ АЛАГИРСКОГО РАЙОНА!

Примите сердечные поздравления с Международным женским днем 8 Марта!

Красивые и доброжелательные, образованные и мудрые, талантливые и целеустремленные, любящие и самые любимые – такие женщины живут в нашем районе. Это их любовь и забота делают близких сильнее, дают им уверенность в своих силах. Это они умеют решать самые сложные задачи, подтверждая, что каждому делу, за которое берется женщина, гарантирован успех.

Сегодня женщины наравне с

мужчинами работают, участвуют во всех сферах жизни, достигают профессиональных высот в самых различных сферах деятельности, оставаясь при этом хранительницами домашнего очага.

В Алагирском районе много активных и неравнодушных к чужим проблемам женщин, которые являются опорой гражданского общества. Особенно это стало очевидным в последние три года, когда наши женщины являются самыми активными участниками сбора гуманитарной помощи для участников СВО.

Дорогие наши мамы и бабушки, жены и сестры, дочери и внуки! От всей души желаем вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, множества счастливых моментов в жизни, благополучия и согласия в доме. Пусть в вашей душе всегда царит весна! Будьте счастливы!

**Ислам ДЗАНТИЕВ,**  
глава Алагирского  
муниципального района.

**Роман ГОЗЮМОВ,**  
и.о. главы АМС Алагирского  
муниципального района.

### С МЕЖДУНАРОДНЫМ ЖЕНСКИМ ДНЕМ!

Милые женщины! Поздравляем вас с первым весенним праздником – Международным женским днем 8 Марта! Особые слова признательности и поздравления – представительницам старшего поколения!

Женщина издревле воплощает в себе душевную теплоту, красоту и нежность, дарит миру новую жизнь и надежду. Благодаря Матери человечество имеет будущее! Вы играете огромную роль в развитии экономики, социальной и духовно-культурной сферы, в воспитании молодежи и сохранении национальных традиций.

Спасибо за вашу поддержку и понимание в труд-

ные моменты. За то, что вы делаете наш мир светлым и радостным.

Пусть в ваших домах всегда царят взаимопонимание и согласие. Украшайте своими улыбками наш замечательный город. Радуйтесь каждому мгновению жизни, будьте здоровы, счастливы и любимы!

**Хазбатур ФАРДЗИНОВ,**  
глава Алагирского городского поселения.

**Махар ТОЛПАРОВ,**  
глава администрации  
Алагирского городского поселения.



## С ПРАЗДНИКОМ, МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

### ЛЮБОВЬ И ТРЕВОГИ МАТЕРИНСКОГО СЕРДЦА

В теплом и уютном доме Бицоевых на столе свежие газеты и раскрытая на середине книга. Без чтения для Тамары Тугановны не проходит ни дня. Сколько бы лет ни было человеку, он должен интересоваться тем, что происходит в его родном районе и республике, считает она. Тем более сейчас, когда в мире происходят важные для всей страны события. Для Тамары Тугановны это особенно важно, ведь она – одна из матерей, чьи сыновья воюют на спецоперации, защищая свое Отечество...

Тамара Худзиева родилась в Ногкау, здесь окончила школу и поступила в педучилище, на отделение дошкольного образования. Выпускницу с красным дипломом распределили в высокогорное селение Холст заведующей детским садом. Три года пролетели быстро. А запомнились они тем, что здесь она познакомилась с молодым, трудолюбивым и скромным парнем из Цаликово – Муратом Бицоевым, который работал на канатной дороге. В родное селение мужа молодая семья переехала уже со своим первенцем на руках, сыном Костей. Тамара и Мурат налаживали быт, растили детей – двоих сыновей и двух дочерей. Тамара Тугановна проработала заведующей детским садом в Ногкау в течение 27 лет. Последние пять лет была председателем попечительского совета дошкольного учреждения.

Говорят, что человек счастлив, когда утром с радостью идет на работу, а вечером домой. Это про Тамару Тугановну. Свою работу она любила всей душой, собрала дружный и грамотный коллектив сотрудников, организовала работу так, что детский сад небольшого сельского поселения стал одним из лучших в районе.

– Это было прекрасное время, я с соседскими малышами – воспитанниками нашего садика – в хорошую погоду нередко шла пешком в Ногкау, – с улыбкой вспоминает Тамара Тугановна. – Сколько детей вышло из стен нашего дошкольного учреждения, конечно, не вспомнить. Но и по сегодняшний день ко мне на улице или на каких-то мероприятиях подходят молодые люди, здороваются, обнимают и говорят, что они наши воспитанники. Честно говоря, не всех уже могу сразу вспомнить, ведь я их знала совсем малышами. Но я бесконечно рада за каждого своего выпускника, за всех, кто стал достойными людьми.

Материнская любовь не знает границ. В ней и гордость, и радость, и тревога, и



боль. Много лет назад родители потеряли дочь Анну, но сердце болит по сей день. Раньше времени ушел из жизни и глава семьи, Мурат. Но Константин, Алла, Игорь – надежда и опора Тамары Тугановны. Константин с супругой Терезой вырастили двух дочерей, одна работает врачом в Москве, другая – юрист, работает во Владикавказе. Замечательных детей воспитала Алла с мужем Олегом Баскаевым, они уже взрослые, каждый нашел свою дорогу в жизни. Внуки – особая гордость бабушки. А за младшего, Игоря, сердце матери тревожится каждую минуту.

– Он как будто родился воином: будучи еще в армии, подписал контракт на военную службу. Прошел две чеченские войны, а с первого дня – на специальной военной операции, – говорит Тамара Тугановна. – Несколько раз был тяжело ранен, но после госпитализации вновь возвращался на фронт. Говорил, что не может быть дома, когда его друзья каждый день рискуют жизнью. Каждый день молюсь за него и за всех, кто сейчас защищает нашу Родину. Пусть все матери обнимут своих сыновей, пусть братья, мужья, отцы вернутся домой живыми и здоровыми, с победой!

Невестка Тереза тепло зовёт свекровь «нана». В этом исконно осетинском слове – искренняя любовь и уважение, которые Тамара Тугановна заслужила всей своей жизнью.

Татьяна БАЙБАРОВОДА.

Особое восхищение всегда вызывают женщины, которые умело совмещают работу, заботу о близких и домашние хлопоты. Одна из них – героиня нашей публикации Магина Хубулова-Зангиева, которая работает медсестрой в неврологическом и акушеркой в родильном отделениях АЦРБ.

### ПОМОГАТЬ ЛЮДЯМ – ЕЁ ЖИЗНЕННОЕ КРЕДО

Магина родилась и выросла в Ардоне. По признанию ее самой, она не из тех медиков, кто с раннего детства мечтал примкнуть к сообществу людей в белых халатах. На выбор профессии во многом повлияла ее бабушка, которая в минуты недомогания, бывало, часто вздыхала возле внучки со словами: «Эх, Магина, если бы ты была врачом, разве не вылечила бы меня?!» Слова бабушки глубоко отпечатались в сознании девушки и после окончания средней школы она подала документы во Владикавказское медицинское училище. После получения диплома об окончании учебного заведения Магина начала работать медсестрой в отделении хирургии Ардонской ЦРБ. В 1981 году переехала в Алагир и устроилась в амбулаторию с. Хаталдон, затем работала медсестрой при школе №5 г. Алагира.

В отделении неврологии АЦРБ Магина трудится уже более 30 лет. Не секрет, что работа медсестры в этом подразделении насыщена экстремальными ситуациями и требует высокого уровня клинических знаний и технических навыков. Но Магина отлично справляется со своими обязанностями. Что касается работы акушера, то она наполняет трудовые будни М. Хубуловой яркими эмоциями и радостью при виде новорожденных. Магина признается, что каждая из этих профессиональных ролей требует много времени и сил, но она находит в этом вдохновение. По словам Магины, возможность быть причастной к рождению новой жизни и одновременно помогать тем, кто сталкивается с неврологическими заболеваниями, делает её жизнь полноценной и насыщенной.

В личном архиве Магины Хубуловой внушительная коллекция грамот и благодарственных писем различных уровней за профессиональные заслуги, в том числе – за нелегкий самоотверженный труд во время пандемии коронавируса. Она в числе первых отправилась работать в ковидное отделение, развернувшееся на базе КБСП в г. Владикавказе. Руководство отделения отзывается о Магине Хубуловой как об исполнительном, ответственном и знающем свою работу сотруднике.

А вот соседи Магины Фидар и Джу-

льетта Дзалаевы называют ее исключительно своей палочкой-выручалочкой. «У Магины большое доброе сердце, – признаются супруги. – Этот удивительно отзывчивый и вместе с тем скромный человек приходит на помощь всем, кто в ней нуждается, – в любое время дня и ночи, какой бы уставшей после смены она ни была, за что хочется выразить ей огромную благодарность».



Помимо выполнения задач медсестры и акушерки, Магина Хубулова выполняет приятную роль бабушки, с которой она также успешно справляется – внуки в ней души не чают и считают своим примером для подражания.

В преддверии Международного женского дня поздравляет Мадину Хубулову, а в ее лице всех женщин района, с этим прекрасным праздником. Желаем вам здоровья, счастья, тепла и улыбок! Пусть каждый ваш день будет наполнен радостью, а ваши усилия принесут только самые прекрасные результаты!

Римма ГУГКАЕВА.

## ПРОФЕССИЯ – ЭКСПЕРТ-КРИМИНАЛИСТ

Эксперт-криминалист Екатерина Бокова за годы службы пришла к важному выводу: чтобы стать настоящим профессионалом в этой области, необходимо не только обладать определенными навыками, но и искренне любить свою профессию.

На просторах масс-медиа, а также в повседневных разговорах пусть реже, но всё ещё встречается выражение «неженские профессии». Каждый человек проводит в индустрии различных профессий свои личные гендерные границы. Однако в настоящее время эта грань становится всё более размытой: всё сложнее найти область, где бы полностью доминировали мужчины. Работа сотрудников экспертно-криминалистической службы уникальна и сложна. Они играют ключевую роль в раскрытии преступлений, внося неоценимый вклад в борьбу с криминалом. Недаром это подразделение считается важнейшим звеном системы органов внутренних дел Российской Федерации.

Работа эксперта начинается на месте происшествия. Представьте: вы случайно оказались на месте преступления и среди полицейских замечаете человека с небольшим чемоданчиком и фотоаппаратом, который скрупулёзно осматривает и

фиксирует каждую деталь, каждую улику, оставленную злоумышленником. Это она – начальник экспертно-криминалистической группы Отдела МВД России по Алагирскому району капитан полиции Екатерина Бокова. Человек, без которого не обходится ни один выезд следственно-оперативной группы отдела МВД России по Алагирскому району. Вместе с Екатериной Владимировной за организацию работы по обнаружению, фиксации и изъятию следов с места происшествия отвечает эксперт старший лейтенант полиции Радион Джихаев.

Екатерина Владимировна говорит, что суточные дежурства, выезды на места происшествий и кропотливый сбор информации – лишь верхушка айсберга в работе ЭКГ. За этим следует проведение экспертиз, результаты которых должны быть готовы в строго установленные сроки, как того требуют нормативы. И это задача не из лёгких. Ведь от добросовестности эксперта-криминалиста зависит очень многое в ходе расследования уголовного дела, а главное – судьбы людей.

Преступники словно намеренно создают сверхинтенсивную нагрузку для экспертов. По долгу службы капитану полиции Боковой приходится проводить различные виды исследований: трасологические, баллисти-



ческие, дактилоскопические, графологические, автороведческие экспертизы, экспертизы холодного и метательного оружия, взрывчатых веществ и взрывных устройств.

Все они помогают воссоздать картину преступления, опознать преступника и его жертву, идентифицировать орудие преступления. Чаще всего приходится проводить дактилоскопические исследования.

Екатерина Бокова в 2011 году окончила физико-технический факультет Северо-Осетинского государственного университета им. К.Л. Хетагурова, в 2015 году – Владикавказский институт управления по специальности «юриспруденция». В 2016 году поступила на службу в органы внутренних дел. Несмотря на всю сложность работы, она нисколько не сожалеет об избранной профессии.

Даже спустя годы Екатерина Бокова уверена, что её выбор в 2011 году был предопределён – в экспертно-криминалистическую группу она пришла по зову сердца. Её отличают такие качества, как добросовестность и исполнительность в работе.

Именно поэтому начальник экспертно-криминалистической группы Отдела МВД России по Алагирскому району РСО-Алания капитан полиции Екатерина Бокова – одна из лучших в своей профессии.

Зарина ГАЗЗАЕВА,  
инспектор по связям со СМИ  
и общественностью ОМВД России  
по Алагирскому району.





## ПУСТЬ В ЖИЗНИ БУДЕТ ВЕЧНАЯ ВЕСНА!

## ВОТ ЭТО ВОЗРАСТ – ДЕВЯНОСТО!

Жительница Алагир Дзерасса Евгеньевна Саттарова-Суанова завтра отмечает 90-летний юбилей. Несмотря на прожитое, не сдается возрасту ветеран труда! С детства привыкшая к тяжелой физической работе, она уже не занимается домашним хозяйством: не позволяет здоровье. Но в свои годы она сохранила ясность ума, жизнелюбие, умение радоваться простым вещам.

Девять десятилетий вместили в себя многое: Великую Отечественную войну, голод, лишения, смерть близких. Об этом Дзерасса Евгеньевна вспоминает со слезами на глазах.

– Детства у меня не было, война сразу сделала наше поколение взрослыми, – рассказывает она. – Мои родители были колхозники, воспитывали пятерых детей, я была вторым ребенком. Как и остальные семьи колхозников, жили трудно, работали весь световой день без выходных и отпусков. Выживали за счёт огорода и домашнего скота, если он у кого-то был. Нелегкое было время: есть нечего, обуться и одеться не во что. В начале Великой Отечественной войны мы проводили отца на фронт. Воевал он недолго, вскоре погиб.

Помню, как в 1942 году, во время оккупации Алагир, вблизи нашего дома пролетели снаряды, издавая своеобразный звук. Один из них разнес дерево и разрушил нашу крышу. Как мама Ксения Магомедовна (в девичестве **Тебиева**) плакала, прижимая к лицу довоенную одежду отца... Как и раньше, она работала в колхозе, в один ряд с ней встала и я. Труд женщин-полеводов с ранней весны до глубокой осени был адским, а зимой добавлялись проблемы с обогревом жилища. Зимы были длинные, холодные, а отапливать дома было нечем.

Не менее тяжкими выдались и послевоенные годы – разруха, голод, каждый выживал как мог. Десятый класс я не доучилась, вернулась в колхоз. С колхозного поля даже после уборки пшеницы не разрешалось забирать домой и колоска, за этим строго



следили! Выручали дикие яблоки и груши, топиамбур, весной – крапива и лебеда, из которых варили похлебку. Мама к тому времени устроилась на должность повара, так и перебивалась с куска на кусок. Молодая девушка, я стыдилась своей штопаной-пе-



рештопаной одежды, разбитых чуваков, набитых сухой травой. Хотя подобный внешний вид был тогда у всех. Время от времени мама вываривала мешковину изпод муки и из нее шила мне юбку или сарафан, которыми сменялись лохмотья. И тогда радости моей не было предела!

Совсем молодой я встретила **Вильяма Гатеева**, мы поженились, строили планы на будущее. Но жили недолго: единственный сын родителей, он вскоре погиб. Долго не могла справиться с горем. Но жизнь идет вперед, и ничего случайного в ней не бывает... Волею судьбы в возрасте 32 лет я уехала с подружками в Таджикистан, город Пенджикент. Жила у родственников подружки, устроилась на работу, там и познакомилась со своим будущим мужем. **Яздон Исламович Саттаров** был из большой, дружной семьи, работал сварщиком. Покладистый, работящий, добрый, примерный во всех отношениях

– что еще нужно женщине для счастья! Бог подарил нам четырех дочерей – Тамару, Жанну, Салиму и Мадину.

Обстоятельства вынудили нас приехать в 1978 году в Алагир. Мы строились, воспитывали дочерей, работали. Секретарь-машинистка, раздатчица и сестра-хозяйка в родильном отделении АЦРБ, бухгалтер на Алагирском кирпичном заводе – какие только профессии не примерила я на себя за свою жизнь! Старалась работать на совесть, исполнять обязанности качественно и в срок.

Воспоминания далёких лет бедят душу Дзерассы Евгеньевны. Время от времени она подносит к глазам платок и утирает слезы. Девять лет назад ушел из жизни супруг Дзерассы Евгеньевны. Но утешением служит то, что их дети выросли достойными людьми. Вниманием и заботой с их стороны мама не обделена. На момент нашего прихода рядом с ней была Салима. Дом ухожен, внутри чисто и уютно.

Покидая дом Саттаровых, я задумалась: в чем секрет долголетия Дзерассы Евгеньевны? Ответ напрашивается сам собой – наверное, в жизненной закалке и большом трудолюбии. А самой большой наградой, которую эта скромная женщина получила «за заслугу лет», служат любовь и уважение окружающих.

**С юбилеем Вас, Дзерасса Евгеньевна! Здоровья, бодрости духа, оптимизма! Долгих лет жизни на радость детям, внукам, правнукам!**

**Элина ЛЬЯНОВА.**  
Фото из семейного архива.

ВСЕХ БЛАГ –  
ВДВОЙНЕ!

Завтра всё внимание будет приковано к прекрасным дамам. У некоторых из них праздник будет двойной – они родились 8 Марта! Подобное совпадение очень удобно – день твоего рождения будут помнить все и обязательно поздравят! А еще он всегда выпадает на выходной, и это тоже немаловажно.



Из 365 дней в году 8 Марта «выбрал» днем своего рождения и **Алик Персаев** из селения Ногкау. Почему бы и нет? Подарить родным дополнительные положительные эмоции и вдобавок делить свой личный праздник с прекрасной половиной человечества – святое дело!

Алик – второй из пятерых детей **Сослана и Зои Персаевых**. По окончании школы поступил во Владикавказский торговый техникум. Получив профессиональное образование, был призван на действительную военную службу. После армии уехал в Краснодарский край, занимается шиномонтажными работами. Алик – многодетный отец, воспитывает троих сыновей и дочь. Скромный, работающий, уважительный, настоящий мужчина – отзываются о нем ровесники, друзья и соседи, которые всегда с нетерпением ждут его приезда на малую родину.

Поздравляем нашего земляка Алика Персаева с наступающим днем рождения и желаем всех благ в двойном размере! Пусть у человека, который «умудрился» родиться в этот замечательный день, всегда хватает жизненной мудрости, здоровья, сил для хороших начинаний! Пусть его 8 Марта всегда будет счастливым, удастся на все сто!

**Фатима ДЕМУРОВА.**

## С МИРУ ПО ШУТКЕ

©Утром вскипятил чайник и вынес мусор.

А что на 8 Марта подарили своим жёнам вы?

©Международный женский день. Многодетная семья. После обеда жена перемывает гору посуды. Муж, лёжа на диване:

– Дорогая, ты что делаешь? У тебя же сегодня праздник, оставь ты эту посуду... Завтра помоешь.

©Малыш поздравляет бабушку:

– Дорогая бабуля, поздравляю тебя с 8 Марта...

Теряется, мешкает... Бабушка, сюсюкая:

– И чего пожелаешь?

Мальчик, мечтательно улыбаясь:

– Блинчиков, пожалуй...

## «ОСЕТИНСКИЙ ЯЗЫК СТАЛ ДЛЯ МЕНЯ РОДНЫМ»

Валентина Михайловна свободно разговаривает на осетинском языке, разве что с небольшим акцентом. Уроженка Курской области предпочла его своему родному русскому языку 52 года назад, когда приехала в Алагир и стала частью семьи Газзаевых. Приобщение к укладу непривычной для нее жизни стало вполне естественным процессом, а тяга к изучению осетинского языка с рождением детей только усиливалась.

С будущим мужем **Виссарионом Сосаевичем** Валентина познакомилась в своей деревне Яковлево, куда наш земляк приехал на заработки. Молодой, статный, трудолюбивый – этим он и подкупил девятнадцатилетнюю девушку, работавшую на Курском трикотажном комбинате. Виссарион присмотрел Валентину как невесту и, вернувшись домой, не смог забыть ее. Через короткое время он снова приехал в Яковлево, чтобы увезти девушку с собой, на малую родину.

– Родители и двое братьев сильно противились моему решению связать жизнь с малознакомым парнем, да еще и другой национальности, – рассказывает Валентина. – Но у меня страха неизвестности не было, да и разве кто прислушивается к мнению отца и матери в делах сердечных! Мы выехали поездом из Курска втроем – Виссарион, я и моя подружка. Погостите у Газзаевых, подружка через три дня уехала, а я осталась. Большая дружная, хлебосольная семья моего избранника приглянулась мне простотой взаимоотношений, скромностью, уважением. Из старших в доме были свекор Соса, свекровь **Елена**, по соседству жила семья их старшего сына **Эдуарда**. Помимо деверя у меня были две золовки – **Замира** и **Мария**.

В семье Газзаевых мне исполнилось 20 лет, Виссарион же был старше меня на 4 года. Вскоре сыграв и свадьбу, на которой одним из почетных гостей был мой отец! В доме у Газзаевых было много живности,



они держали коров, овец, свиней. Но Соса и Елена сами управлялись с хозяйством, мое дело было только прибираться в доме. Я во всем старалась угодить родителям мужа – в знак уважения к ним, по осетинским традициям, всегда ходила с покрытой головой. Старших давно нет на этом свете, но платок до сих пор является важной деталью моего гардероба, который снимаю только перед сном.

С первых же дней всем сердцем полюбила осетинские пироги, другие национальные блюда, о которых в детстве, естественно, никогда и не слышала. Но свекровь научила меня всем премудростям осетинской кухни. Правда, до сих пор никак не привыкну к вкусу осетинского пива...

Главным добытчиком в семье был Виссарион. Он работал в совхозе «Путь к коммунизму» трактористом, затем – водителем. Со

временем супруги отстроили свой дом рядом с родительским. Но дом делают домом не крыша и стены, а счастливый детский смех. В этом смысле Валентина крепко пустила корни в Алагире. Она стала матерью пятерых детей: **Марина, Фатима, Игорь, Майя** и **Александр** ее гордость и опора. Хлопот по хозяйству всегда хватало, много сил отнимали и полевые работы по уборке урожая. При этом к каждому из детей нужно было проявить внимание, для каждого выкроить время для общения, ласки. Было трудно, не всегда удавалось управиться со всеми делами. Но в семье всегда царили любовь, взаимопонимание, тепло, и ради этого человек все претерпит.

В 6-м отделении почтовой связи Алагирского почтамта Валентина трудится 33 года. Дети давно выросли, обзавелись своими семьями, живут в разных городах. Они, в свою очередь, подарили Виссариону и Валентине девятирочных внуков, подрастает и внучка. Их звонкие голоса время от времени снова наполняют просторный дом Газзаевых, и тогда жизнь переходит на совершенно новый уровень.

– За полвека я настолько срослась с осетинским народом, что порой даже забываю, что русская по происхождению, – продолжает Валентина. – Иногда при общении с братьями (они кадровые военные) доходило до смешного – в разговоре с ними я переходила на осетинский язык. Они, конечно же, не понимали, что я говорю. Свыклась я и с сырым алагирским климатом, в Курской области он сухой даже зимой.

«Позитивная, ответственная, отзывчивая, настоящий патриот своей профессии», – так отзываются о Валентине Михайловне коллеги.

**В преддверии 8 Марта пожелаем ей, а в ее лице – всем прекрасным работницам почтамта, бессменным помощницам редакции газеты «Заря», быть здоровыми, жить в мире, радоваться каждому новому дню! А всем нам – только хороших новостей!**

**Э. ТЕМУРКАНОВА.**



**Уважаемые коллеги!**  
**Поздравляем вас с 8 Марта!**  
 Большое дело — учить детей и украшать собой этот мир. От всей души желаем вам, милые дамы, большого терпения и настоящего умения находить общий язык с каждым из учеников. Уважения вам и любви, чудесного настроения и отличного здоровья, громадных сил и ярких идей, знатных побед в деятельности и невероятной удачи в жизни. Чаще улыбайтесь, мечтайте, узнавайте новое, сделайте то, о чем давно мечтаете, и просто будьте счастливы. С праздником!  
 Начальник управления образования Алагирского района  
 А. Хадарцева.  
 Председатель райкома профсоюза работников образования  
 Т. Габисова.

Дорогие женщины! Районный комитет КИРФ от всей души поздравляет всех представительниц прекрасного пола с первым весенним праздником — Международным женским днем! Примите самые сердечные поздравления, слова благодарности и восхищения. Оставайтесь всегда яркими и неповторимыми! Крепкого вам здоровья, благополучия, вдохновения и уверенности в завтрашнем дне!  
 Пусть вас окружают любящие и заботливые люди, готовые облегчить ту ношу ответственности за семью, за детей, которую неустанно и самоотверженно несете. Пусть в ваших глазах не гаснут улыбки! Будьте счастливы и любимы!

### ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

В целях профилактики и ранней диагностики онкологических заболеваний 10 МАРТА 2025 года состоится приезд специализированной онкологической бригады в Алагирскую поликлинику.

Прием будут вести:  
 - онколог-хирург (каб. № 322), онколог-уролог (каб. № 304), онколог-гинеколог (каб. № 222), онколог-маммолог (каб. № 319), онколог — опухоли головы и шеи (каб. № 309), гематолог (каб. № 203).  
 Администрация Алагирской ЦРБ.

### КУПЛЮ:

ГРЕЦКИЙ ОРЕХ: очищенный — 400-500 руб/кг, неочищенный — 70 руб/кг. ☎ 8-918-828-92-42.

БАЛЛОНЫ 20- и 50-литровые. ☎ 8-988-870-72-50.

**В Алагирскую центральную районную больницу ТРЕБУЮТСЯ ОХРАННИКИ.**  
 Заработная плата 25 тысяч рублей.  
 ☎ 8-928-067-46-40, 8-918-428-18-01.

«Глобал Алания» объявляет о запуске **НОВЫХ ТАРИФОВ:**

- Бесплатное подключение;
- Скорость интернета до 1000 мбит/с;
- Интерактивное телевидение с возможностью управления эфиром до 350 каналов;
- Подписки на онлайн-кинотеатры ИВИ, АМЕДИАТЕКА, ПРЕМЬЕР в подарок.

Также вы можете приобрести гигабитный **РОУТЕР В РАССРОЧКУ!**  
**ПОДКЛЮЧАЙ НОВЫЙ ИНТЕРНЕТ И НАСЛАЖДАЙСЯ ГИГАБАЙТАМИ КОНТЕНТА!**  
 Для подключения обращайтесь по тел. 40-55-55.

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ АЛАГИРСКОГО РАЙОНА!**  
 14 МАРТА в клинике «Семейная медицина» (г. Алагир) будет ВЕСТИ ПРИЁМ врач высшей категории, хирург-ФЛЕБОЛОГ **ЗАНГИЕВ Эдуард Анатольевич**.  
 Приём пациентов с варикозной болезнью вен нижних конечностей будет проводиться с УЗИ-исследованием.  
 Запись по телефону: +7-8672-70-75-56.

**ЗАКУПАЮ крупный рогатый СКОТ**  
 на мясо и на докорм.  
 ☎ 8-988-378-21-21.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ. РЕКЛАМА

**ЭлиКам**  
**ОКНА и ДВЕРИ из ПВХ**  
**РАССРОЧКА на 5 месяцев**  
**ГАРАНТИЯ. КАЧЕСТВО**  
**КРЕДИТ — ОТП-банк**  
 ☎ 8-928-070-94-77.



**ФИРМА «Домбай»**  
**ОКНА и ДВЕРИ из ПВХ.**  
**ПОДОКОННИКИ, ОТЛИВЫ, СЕТКИ.**  
**РЕМОНТ.**  
 ☎ 8-961-823-12-31, 8-918-707-62-22.

**ООО «АГРО-РЕГИОН» ПРЕДЛАГАЕТ**  
**СЕМЕНА КУКУРУЗЫ**  
**ФРАНЦУЗСКОЙ СЕЛЕКЦИИ:**  
 РЖТ Алексей ФАО 360, РЖТ Велуксо ФАО 300,  
 РЖТ Моторикс ФАО 290, КСС 5291 (Росагротрейд).  
 Тел.: +7-918-702-65-89, +7-918-459-47-61.



**ТАКСИ «Алагир»**  
 ☎ 8-928-066-55-11  
 Проезд по городу — от 80 р. Рамоново — 200 р.,  
 Кр. Ход — 200 р., Тамиск — 200 р., Суадаг — 200 р.



Наш адрес: ул. Алагирская, 145 («Альбертино»).  
 Ждём вас с понедельника по субботу, с 10 до 18 ч.

В магазине **ALTO HOME** стартовала **РАСПРОДАЖА** домашнего текстиля прямых поставок из Турции и Китая:  
 \* односпальные, двухспальные и семейные комплекты постельного белья  
 \* покрывала, пледы  
 \* подушки, одеяла  
 \* полотенца

**ПРОКАТ ПАЛАТОК**  
 на 100 — 500 мест. **Обогрев.**  
**ПРОКАТ ОБОГРЕВАТЕЛЕЙ.**  
 ☎ 8-988-831-57-21, 8-928-686-97-16.

**ПРОКАТ ПАЛАТОК**  
 100—500 мест. Белые и обычные тенты. **Обогрев.**  
**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.**  
 ☎ 8-928-864-53-51, 8-929-863-11-45.

**БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ**  
**ВЫЕЗД СПЕЦИАЛИСТОВ КРУГЛОСУТОЧНО.**  
**КАТАФАЛК, ОРКЕСТР, ДУДУК, ДОСТАВКА**  
**РИТУАЛЬНЫХ ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ.**  
 ☎ 8-989-744-42-84, 8-918-822-06-53.

**БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО,**  
**ВОЗМОЖНО УКОЛОМ. ОДЕЖДА, КАТАФАЛК, ОРКЕСТР,**  
**ДУДУК. КИРПИЧ, ПЛИТЫ. ГРОБЫ, НАКИДКИ, ВЕНКИ.**  
**ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО. ПЕРЕВОЗКА ТЕЛА УМЕРШЕГО.**  
 Возможна оплата после похорон. Обр-ся: г. Алагир,  
 ул. Ч. Басиевой, магазин «Стекляшка». ☎ 8-928-933-42-32.

### ПРОДАЮТСЯ:

ОТРУБИ; САХАР; МУКА: Аланская, «Агат», «Зеленокумск», «Смак», «Жаркофф»; КУКУРУЗА, ЛЕХУРД, ЯЧМЕНЬ, КОМБИКОРМ (ПТ, КРС), СТАРТ, РОСТ, ФИНИШ, НЕСУШКА, жом, жмых, ячмень молотый; КРУПЫ по 5 кг, СОЛЬ; ТУАЛЕТНАЯ БУМАГА, САЛФЕТКИ; ТОПЛЁНОЕ МАСЛО, СГУЩЁНКА, МАСЛО подсолнечное. Доставка. Работаем с 8 до 20 ч. Наш адрес: угол ул. А. Агузарова и Ленина, магазин «Хойраг». ☎ 8-919-425-00-22, 8-928-687-56-13, Марат.

### УСЛУГИ:

ВАЛКА ДЕРЕВЬЕВ с помощью вышки. УСЛУГИ САНТЕХНИКА. ОТОПЛЕНИЕ. РЕМОНТ КОЛОНОК И ПАЙКА РАДИАТОРОВ. ГАЗОСВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ.  
 ☎ 8-918-834-79-24, 8-919-427-68-09.

СТРОИМ ДОМА под ключ. БЕТОННЫЕ и ВНУТРЕННИЕ РАБОТЫ. НАКРЫВАЕМ КРЫШИ. ДЕМОНТАЖ. ☎ 8-905-488-80-77.

НАСТРОЙКА ДУХОВОК электро- и газовых ПЛИТ любой сложности ПОД БЫСТРУЮ ВЫПЕЧКУ ОСЕТИНСКИХ ПИРОГОВ. Гарантия.  
 ☎ 8-918-827-36-36, 8-928-927-36-36.

НАКРЫВАЕМ КРЫШИ. Подшивка, утепление. СТРОИМ ДОМА под ключ. ☎ 8-928-482-55-44.

СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ любой сложности, в любом месте, без вывоза.  
 ☎ 8-918-706-99-60, 8-918-704-74-59.

ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ. Установка памятника и плитки. Памятники и плитка в наличии.  
 ☎ 8-962-745-94-00. Заур.

Профессиональная УСТАНОВКА КАНАЛИЗАЦИОННЫХ ТРУБ. Все расчёты и замеры перепадов и наклонов труб осуществляются оптическим нивелиром. Гарантия точности и высокого качества работ. РАБОТЫ, СВЯЗАННЫЕ С ВОДОСНАБЖЕНИЕМ. 20 лет стажа.  
 ☎ 8-928-931-09-58, Олег.

Установка вагонки, ламината, пластика, гипсокартона. Армстронг.  
 ☎ 8-988-836-49-00.

Семья Байсангуровых благодарит соседей, родственников, друзей, всех, кто разделил с ней боль утраты дорогого Байсангурова Эрика Хангериевича.  
 Пусть в ваших домах царят радость и благополучие, пусть ваши близкие будут здоровы и счастливы.  
 Извещаем, что сорокадневные поминки Эрика состоятся 10 марта по адресу: ул. Комсомольская, 108.



Родные и близкие извещают о безвременной кончине **ПАРАСТАЕВА Теймураза (Тимура) Амирановича.**  
 Гражданская панихида состоится в субботу, 8 марта, по адресу: г. Беслан, ул. Железнодорожная, д. 7.



Друзья выражают глубокое соболезнование Светлане Касабиевой по поводу кончины матери **КАСАБИЕВОЙ Беллы Гавриловны**

Использование материалов и клише допускается только с письменного разрешения редакции. При перепечатке ссылка на «Зарю» обязательна. Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Газета набрана и сверстана в компьютерном цехе редакции, вёрстка — Валерий Козырев, Фатима Мамиева. Корректор — Эмма Лолаева.

УЧРЕДИТЕЛЬ: АМСУ Алагирского муниципального района РСО-Алания (363240, РСО-Алания, г. Алагир, ул. Кодоева, 45).

**Главный редактор Д.Е. СУАНОВА**

Газета зарегистрирована 15 ноября 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-Алания, регистрационный номер ПИ № ТУ 15-00080.

Телефоны редакции:  
 главный редактор — 3-29-72  
 зам. редактора — 3-59-73  
 ответственный секретарь — 3-59-75  
 и отдел экономики — 3-59-75  
 отдел социальных проблем и писем — 3-20-44  
 главный бухгалтер — 3-14-64.

Отпечатано в АО «Осетия-Полиграфсервис»: г. Владикавказ, пр. Коста, 11.  
 Подписано в печать в 16-40 (по графику — 17-00).  
 Индекс — 53916. Печать офсетная. Объем — 1 п. л. Тираж — 2246 экз.  
 Заказ № 240

Газета выходит во вторник, четверг, субботу на русском и осетинском языках. Цена свободная.  
 Адрес редакции и издателя: 363240, РСО-А, г. Алагир, ул. Сталина, 72.  
 E-mail: gazeta.zaria@mail.ru  
 сайт: zarya15.ru